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Prasenzaufgabe A)

1+1 —
Schreiben Sie fiir z = % die komplexen Zahlen z, (Z)~! und 22 in der Form z + ¥ - i mit
i

z,y € R und berechnen Sie |z|.

Prasenzaufgabe B)

5 +21, und w = 2—: die komplexen Zahlen z + w und (z + w)? in der
—2i i
Form z + y - i mit =,y € R und berechnen Sie |z - w]|.

Schreiben Sie fir z =

Prasenzaufgabe C)

1—i 1
Schreiben Sie fiir z = 1—#731 die komplexen Zahlen Z, — und z - (1 + 3i) - (2 + i) in der Form
i z

x +y-imit 2,y € R und berechnen Sie |22|.

Aufgabe 17) (Teilfolgen) (1+2+1=4 Punkte)

Sei (ap)nen eine Folge reeller oder komplexer Zahlen.

(a) Zeigen Sie: Sind die beiden Teilfolgen (agk)ren und (agk—1)ken von (an)nen konvergent
mit lim agr = lim agk_1, so ist auch (a,)nen konvergent.
k—o0 k—o0

(b) Seien die drei Teilfolgen (asg)ren, (@2k—1)ken und (ask)kew von (ap)nen konvergent. Ist
dann auch (a,)nen konvergent? (Beweis oder Gegenbeispiel)

(c) Seien die drei Teilfolgen (asok)ken, (a2k—1)kew und (agk)ken von (an)nenw konvergent. Ist
dann auch (a,)nen konvergent? (Beweis oder Gegenbeispiel)

Aufgabe 18) (Uberabzihlbarkeit von R) (3+1-=4 Punkte)

(a) Sei f: N — [0, 1] eine Abbildung. Konstruieren Sie induktiv eine Intervallschachtelung
(In)nen, In C [0,1], mit der Eigenschaft, dass f(n) ¢ I, fir alle n € IN. Zeigen Sie
damit, dass die Abbildung f nicht surjektiv ist.

(b) Folgern Sie aus (a), dass R iiberabzahlbar ist.

bitte wenden



Aufgabe 19) ((Un-)Gleichungen mit komplexen Zahlen) (2-+2=4 Punkte)
-2
(a) Bestimmen Sie die Menge aller z = z + iy € C mit ‘Z' > 1 und skizzieren Sie das
z—1
Ergebnis in der Ebene.

(b) Bestimmen Sie jeweils die Menge aller z = z + iy € C mit

() Je|—2z=i (i) |2/ =Re(z)—|Im(z)]

Abgabe bis Montag, den 20. November 2017, um 14 Uhr in die Ubungskiisten.



